
ATA DA 7º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 23/03/2026.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “Antônio José
Cantarino” os Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos
Santos, Luiz Márcio de Castro, Márcio Júnior de Souza,
Melquiades Teodoro dos Anjos, Pedro Cardoso de Morais,
Rafael Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa e 
Regislaine de Souza Assis.  Havendo número regimental, o
Presidente deu início à reunião pronunciando as seguintes
palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo
deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas
vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador
Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um
Versículo Bíblico. Leitura das Correspondências ( Não
teve). Presidente: - . Sob a proteção de Deus e em nome do povo
desse município, iniciamos nosso trabalho. Solicitou ao Vereador
Fagner que fizesse a leitura do versículo bíblico.  Momento
reservado para a ressalva da reunião anterior. Aprovada. 
APRESENTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO
Nº18 /2026, autoria do Vereador Fagner Florêncio dos
Santos, requeiro a realização de serviços de limpeza e
manutenção das margens da rodovia MG-353, no trecho que
atravessa o município de Coronel Pacheco.
REQUERIMENTO Nº19 /2026, autoria do Vereador
Márcio Júnior de Souza, requeiro a continuidade da
construção do passeio com degraus disfarçados seguido de
um corrimão ao final da Rua José Soares da Costa, ao lado
da residência da senhora Divina e senhor Ivair, obra que
cuja conclusão é de grande importância para a mobilidade
urbana, segurança dos pedestres e valorização da via
pública. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Votação
Única dos Requerimentos nº 14, 15, 16 e 17/2026.
(VOTAÇÃO VERBAL). APROVADOS. Apresentação do
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Projeto de Lei nº 935/2026, de autoria do Poder Executivo,
que "Ratifica o Protocolo de Intenções da Agência de
Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé da
Serra/ACISPES, nos termos e para os fins da Lei Federal nº
11.107/2005” (LEITURA PELA VERª REGISLAINE DE
SOUZA ASSIS). Apresentação do Projeto de Lei
nº936/2026, autoria do Poder Executivo que "Dispõe sobre
a revisão geral anual para os servidores públicos do
Município de Coronel Pacheco, nos termos do art. 37, inciso
X da Constituição Federal. (Leitura pelo Ver. Ramon
Teixeira Barbosa). Apresentação do Projeto de Lei
Complementar nº63/2026, autoria do Poder Executivo que
"Dispõe sobre a aplicação do Índice do Pio Salarial aos
Professores do Município de Coronel Pacheco" (Leitura
pelo Ver. Márcio Júnior de Souza). Apresentação do Projeto
de Lei nº 937/2026, autoria do Poder Executivo, " que altera
a lei Municipal nº 927, de 20 de dezembro de 2021" que
"dispõe sobre a concessão de Auxilio Alimentação aos
servidores da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco"
(Leitura pelo Vereador Luiz Macio de Castro). TERCEIRA
PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE
EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores. Ver.
Melquiades Teodoro dos Anjos: - Peço a palavra, senhor
presidente. Acho que há dois anos foi aprovado aqui um projeto de
lei de Vossa Excelência, do “cata?treco”, né? E a gente tem que
catar treco mesmo, porque nas ruas estamos vendo muito material
eletrônico e outras coisas. Ver se o prefeito dá uma limpada pra nós
nisso aí, que tá danado. Por exemplo, lá em casa tenho três
televisões para jogar fora e não sei onde jogar. Se puder fazer isso,
conversar com o prefeito, tá bom? E outra coisa : o povo vem
cobrando sobre os cachorros que continuam mordendo os outros.
Pediram pra conversar com os vereadores, ver o que podem fazer, o
que o prefeito pode fazer. O animal está na rua, ninguém é dono,
mas ele fica nas portas deles e não tem como. Só  estou trazendo
porque pediram pra falar dos cachorros. Tá bom, só isso, obrigado.
Ver. Rafael Alberto Mourão: - Vereador Turim, realmente existiu o
projeto “cata?treco”, mas juridicamente não deixaram eu seguir
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com ele. Mas agora apodemos seguir novamente, em nome de todos
os vereadores, porque é importante. Tem que ter data certa e local
certo para destinação, então é interessante. Da outra vez,
juridicamente falaram que eu não poderia seguir com ele, mas vi
que a maioria das cidades usa esse tipo de lei. Podemos trazer agora
em nome de todos os vereadores, vou pegar o projeto novamente,
refazer e também cobrar essa questão que você colocou, das duas
partes. A do “cata?treco” é interessante a gente voltar com ela, e
essa dos cachorros é complicada. Ver. Melquiades Teodoro dos
Anjos: -  É, porque a gente não tem onde descartar  esse negócio,
né? Aí fica sem solução. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Vamos
entrar com novamente com o projeto, então. Ver. Fagner Florêncio
dos Santos: - Eu peço a palavra, senhor presidente. Uma boa noite a
todos. Boa noite às pessoas que nos acompanham no plenário e via
transmissão ao vivo. Permissão para fazer meu pronunciamento
sentado. Começo minhas palavras falando do luto que vivemos pelo
nosso grande amigo Marcos Roberto. Que Deus dê consolo a toda a
família, não é fácil. Também venho falar do meu requerimento lido
hoje, sobre a limpeza. Muitas pessoas fazem caminhada sentido
Goianá e do bairro Nossa Senhora Aparecida para cá, e até
comentei com o vice?prefeito hoje: muita gente está deixando de
caminhar de tão alto que está o mato. Liguei para o vice?prefeito
Pretinho, ele atendeu bem e disse que vai olhar para que as  pessoas
possam  caminhar, porque o mato está muito alto. Ver. Davis
Cristian de Landa: -   Peço a palavra, senhor presidente. Peço
permissão para me pronunciar sentado. Aproveitando o gancho da
limpeza, do requerimento do vereador Fagner, estive lá no bairro
Nossa Senhora Aparecida também e realmente estava tudo sujo.
Hoje conversei com o prefeito e o vice?prefeito e pedi para dar uma
limpada lá, porque o mato está muito grande. Falaram de passar a
máquina para raspar, porque aí já fica limpo. Talvez a fábrica vá ser
lá, e o local está muito sujo e com muita cobra. Outro assunto que
abordei foi sobre o sr. Marquinho, lá morador do bairro Nossa
Senha Aparecida. Ver se conseguem fazer pelo menos um
quartinho, como o vereador Melquisedes comentou: um quartinho,
um banheirinho já é suficiente para colocar ele numa caminha,
porque ele está dormindo no lava?jato, numa bancada de cimento.
A gente fica com muita pena, ele tem problema mesmo de cabeça,
você vê que ele tem problema. A família não liga para ele, e a gente
fica com pena. Estive lá, fiquei com muita pena, perguntei se estava
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precisando de roupa. O vereador Ramon está sempre conversando
com ele também. Então, conversei com o prefeito, para ver se faz
algo por ele ou se faz um mutirão, a gente ajuda, ele dá o material.
Acho que o vereador Melquiades é pedreiro, todo mundo aqui pode
ir lá, cada um faz uma coisinha pra levantar a casinha dele. Só isso,
muito obrigado. Bom início de semana para todos. Ver> Rafael
Alberto Mourão: - Boa noite a todos. Voltando ao assunto, Fagner,
é um tema bem complicado. A gente pode só deixar o ombro
amigo, porque a perda já não é fácil e, da forma que costuma vir, é
pior ainda. À família do nosso amigo Carijó, deixo meus
sentimentos. À família, o que precisar da gente, principalmente os
pequenininhos filhos do Carijó, que estão crescendo, sei que não é
fácil. Eu passei por isso já um pouco mais velho; imagina eles com
as duas crianças e os filhos dele. Então, à família, o que precisarem
da gente, o que pudermos dar de suporte nesse momento de tristeza,
que Deus abençoe nessa perda que não é brincadeira. Era uma
grande pessoa. Tive o prazer de conhecê?lo tanto na adolescência
quanto agora, quando ele estava acompanhando a igreja com o
pastor Ailton; a gente se encontrava na rua e conversava. A vida o
transformou em um grande homem em meio ao povo de Coronel.
Ele é exemplo para muitos que queiram sair de uma vida difícil:
tem solução, e ele mostrou isso com força e dedicação. Falou sobre
cada projetos apresentados e considera que cada vereador deverá
fazer seus questionamentos. Disse que o servidor que tiver dúvida
pode procurar os vereadores para sanar. Falou sobre o Projeto 'Cata
Treco", considera que o município não tem espaço para ser
descarado. Considera que a prefeitura pode realizar o trabalho e
descartar em local correto. Quanto a situação dos cachorros de rua,
considera que é preciso uma solução. Disse que conversou com o
senhor Jony e as licitações de comunidade de Ribeirão de Santo
Antônio e São José ainda não foram publicadas por motivos deles
particular, mas já está sendo resolvido. Sobre a caixa d'água no
bairro Jardins do Continente, o valor da deputada Nely Aquino já
foi depositado e a obra em andamento. A retirada do poste irá
atrasar um pouco devido os últimos acontecimentos em Juiz de
Fora, mas será retirado. Sobre o cabeamento caído, a Prefeitura
errou pois já era para ter sido removido e que foi preciso falar com
o Prefeito que foi roubada uma metragem do fio. Disse que Coronel
Pacheco é a única cidade que a iluminação pública é de
responsabilidade a Prefeitura e a CEMIG não faz parte da
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iluminação pública de Coronel Pacheco. Disse que o Osvaldo
relatou que o serviço solicitado por ele ainda não foi realizado.
Falou sobre a cartilha deixada pelo Vice Prefeito que fala sobre a
água em seu dia mundial que foi 22/03, último domingo. Falou
sobre o trabalho realizado pelos alunos da escola Edgard Paiva
Aguiar, sobre a água. Parabenizou a escola e os alunos. O Ver.
Melquiades Teodoro dos Anjos solicitou a providência de um
portão no muro da escola que dá acesso a caixa d'água da escola ,
mas por está localizada em um espaço pertencente ao Estado, o
diretor da escola Estadual precisa está ciente, pois é perigoso
alguma sabotagem na água de uso da escola. O Ver. Rafael Alberto
Mourão disse que conversará com o senhor Diego, diretor da Escola
do estado e depois se for necessário será encaminhado um ofício em
nome de todos os vereadores. Disse que em relação a Rodovia MG
353, a qual precisa acontecer a roçagem, precisa definir se vai
desafetar e passar a  Rodovia Água Limpa ou se vai continuar de
responsabilidade do DER, o trecho do bairro Nossa Senhora
Aparecida até o final do bairro Santa Rita. Falou sobre o aniversário
do prestador de serviço, senhor Francis e cantaram parabéns. Falou
sobre o inicio do campeonato da Comunidade do Ribeirão de Santo
Antônio e convidou a todos que quiserem prestigiar. Não havendo
mais oradores e cumprida a finalidade da Reunião, encerrou-se às
20 horas e 00 min. Presidente Rafael Alberto Mourão, Vice
Presidente Fagner Florêncio dos Santos e Secretário Davis Cristian
de Landa. Coronel Pacheco, 23 de março de 2026.
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